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UKRATKO 

O projektu „Građani i policija“ 

Projekat je nastao kao ideja članova Centra za bezbednost, istrage i odbranu DBA krajem 2018-te godine. 

Pomoć na projektu je pružilo Udruženje Svetska Policijska Protivteroristička Organizacija. Finansiranje 

celog projekta je od strane članova Centra za bezbednost, istrage i odbranu DBA. Terensko istraživanje 

obavljali su članovi Centra za bezbednost, istrage i odbranu DBA na reprezentativnom uzorku od 2815 

punoletnih osoba. Istraživanje je sprovedeno „licem u lice“ – direktni kontakt sa ispitanikom.  

Ispitanici su građani i građanke Srbije, sa navršenih 18 godina i više, stalno nastanjeni na teritoriji Srbije.  

1. Od 18 do 28 godina – 662 ispitanika, od toga muškarci 359, žene 303. 

2. Od 29 do 39 godina – 724 ispitanika, od toga muškarci 328, žene 396. 

3. Od 40 do 50 godina – 806 ispitanika, od toga muškarci 419, žene 387. 

4. Preko 50 godina – 623 ispitanika, od toga 358 muškarci, žene 265. 

Cilj istraživanja je bio da se vidi šta građani misle o policiji i da li imaju nekakve predloge koje bi kroz našu 

organizaciju mogli da predložimo. Ono na šta smo stavili akcenat svakako je pitanje poverenja građana u 

policiju ali i na to da li se građani osećaju bezbedno u Srbiji. Na osnovu ovog istraživanja, Centar za 

bezbednost, istrage i odbranu DBA sprovodiće dalje aktivnosti vezano za edukaciju građana na temu 

bezbednosti. 
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O rezultatima istraživanja 

Građani su poslednjih nekoliko godina počeli da vraćaju poverenje u policiju, instituciju koja radi u službi 

svojih građana. Oni od policije očekuju pomoć, savete ali i edukaciju. Policija Srbije može da se pohvali da 

spada u institucije u koje građani imaju veliko poverenje, čak 76% građana ima poverenje u policiju. Na to 

možemo dodati i 15% građana čiji je odgovor bio „Ne znam“, jer oni generalno nemaju loše mišljenje o 

policiji i njenom radu. To je i razlog zašto se 74% građana Srbije oseća bezbedno, a čak 82% građana misli 

da policija dobro radi svoj posao.  

Veoma mali deo građana, svega oko 2%, ne bi pozvalo policiju i ne bi prijavili slučaj nekog krivičnog ili 

prekršajnog dela koji je učinjen prema njima, što nam zapravo daje pravu sliku o tome da se ipak najveći 

broj građana Srbije oslanja na pomoć policije.  

Kada je reč o korupciji, 72% građana misli da policija nije korumpirana, ali da je u prošlosti to bilo 

drugačije. Građani su uvereni da je poslednjih godina korupcija u policiji sve manje prisutna a to pravdaju 

dobrom kadrovskom politikom i odličnim radom Unutrašnje Kontrole Policije. Ovde su građani uglavnom 

pozdravljali postavljanje žena na važnim funkcijama u ministarstvu i kao komandni kadar jer je poznato 

da su žene manje podložne korupciji. 

Opremanje policije je još nešto što građani Srbije podržavaju, 93% građana je za to da je potrebno više 

ulagati u bezbednosni sektor. Građani podržavaju obnovu voznog parka policije i slažu se da je to veoma 

važna stavka za bezbednost. 

Većina građana volela bi da se uključi u projekte koje bi bile u organizaciji civilnih organizacija, pre svega 

oko edukacije mladih na temu narkomanije, sekti, interneta i vršnjačkog nasilja. Takođe, većina građana, 

preko 80% ima pozitivno mišljenje o ideji Centra za bezbednost, istrage i odbranu DBA da se organizuje 

obuka za „građanske patrole“, preventivne patrole građana kako bi u pojedinim situacijama mogli da 

pomognu redovnoj policiji, bilo informacijama, bilo asistencijom u regulisanju saobraćaja u zoni škola, 

kao saobraćajne patrole građana, što je zakonom dovoljeno (Zakon o bezbednosti saobraćaja na 

putevima član 2. stav 3). 

Preko 77% građana Srbije misli da je Nebojša Stefanović pravi čovek na mestu ministra policije. 

Uglavnom njega označavaju kao odgovornog za nabavku vozila i ostalo opremanje policije, a ono što je 

zanimljivo veliki broj građana pozdravio je novi pristup MUP-a prema građanima i predstavljanje u 

javnosti. To se uglavnom odnosi na marketing vezan za policiju, korišćenje novih tehnologija, nalozi na 

društvenim mrežama fejsbuku i instagramu ali i novi izgled sajta na kojem je sada lakše pronaći sve važne 

informacije. Prema rečima građana, rad MUP-a je poslednjih godina dostupniji javnosti.
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01. Na pitanje „Da li se 

osećate bezbedno?“, 

najveći broj građana 

odgovorio je pozitivno. 

Žene se osećaju manje 

bezbedno nego 

muškarci, te je među 

građanima koji su 

odgovorili da se ne 

osećaju bezbedno, dve 

trećine žena. 

 Na dodatno pitanje 

„Šta bi doprinelo tome 

da se osećate 

bezbedno?“, građani su uglavnom predlagali dodatne preventivne patrole policije i češću ponudu 

kurseva samoodbrane. 

 

 

 

02. Poverenje u policiju 

ima 76% građana. U 

ovom slučaju žene su 

te koje imaju veće 

poverenje u policiju. 

Važno je napomenuti 

da građani koji su dali 

odgovor “Ne znam”, 

nemaju loše mišljenje 

o policiji i njenom radu. 

Njihovo obrazloženje je 

da poverenje prema 

policiji postoji u nekoj meri, ali da lično nisu imali neko iskustvo da bi mogli sa sigurnošću da se opredele 

za odgovore “Da” ili “Ne”. 
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03. Devedeset 

procenata građana bi 

odmah prijavili krivično 

ili prekršajno delo koje 

je neko učinio prema 

njima. 

 Manji broj građana, 

oko 17%, iako bi 

pozvali policiju i prijavili slučaj, pre pozivanja policije bi pozvali svog advokata. Dva procenta građana ne 

bi pozvali policiju jer smatraju da time ne bi postigli ništa. 

 

 

 

04. Građani su prilično 

rezervisani kada je u 

njihovom prisustvu 

izvršeno neko delo. 

Najveći broj građana bi 

svakako pozvao 

policiju, dok oko 16% 

građana, iako bi 

pozvalo policiju ne bi 

htelo “da se meša”, 

odnosno ne bi hteli da 

ih neko piziva na sud 

da svedoče o 

događaju. Dvanaest procenata građana ne bi pozvalo policiju, niti bi sačekalo dolazak patrole jer 

smatraju da bi i oni posle mogli da imaju određene probleme sa izvršiocima krivičnog ili prekršajnog dela. 
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05. Najveći broj 

građana veruje da će 

policija uraditi svoj deo 

posla, iako skoro 

trećina misli da će bez 

obzira na dobro 

odrađen policijski 

posao, sudstvo 

zakazati.  

Među građanima koji 

smatraju da policija ne 

bi dobro odradila svoj 

posao, najveći je broj 

onih koji i ne bi pozivali policiju u slučaju nekih problema. 

 

 

 

 

 

06. Građani smatraju 

da policija nije 

korumpirana, ali 

smatraju da postoji 

problem u sudstvu koji 

treba rešiti. Mali broj 

građana koji smatra da 

je policija danas 

korumpirana uglavnom 

nisu imali lično iskustvo 

već je to mišljenje 

zasnovano na 

novinskim člancima i pričama prijatelja ili poznanika. 
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07. Na pitanje “Da li je 

po Vašem mišljenju 

policija pre deset 

godina bila više ili 

manje korumpirana?”, 

građani koji imaju 30 i 

više godina života, 

odgovorili su da je 

policija pre deset 

godina bila više 

korumpirana nego danas. Svoj odgovor pravdali su činjenicama da se poslednjih nekoliko godina na bolje 

promenio kadar u policiji, više je žena na funkcijama i u uniformama a poznato je da su žene manje 

sklone kršenju zakona, kao i da je primetan rad Unutrašnje kontrole policije. 

 

 

 

08. Građani policiju najviše 

vide kao “Servis građana” i 

kao službu koja je tu za njih, 

da im pomogne. Ono što je 

najveći broj građana rekao 

kod ovog pitanja jeste da bi 

želeli “bolju komunikaciu” sa 

policijom koja je poslednjih 

godina svakako na boljem 

nivou. Ovo konkretno 

podrazumeva veće angažovanje policije ili neke organizacije koja ima veze sa policijom u organizovanju 

kurseva samoodbrane, tribina, edukacije građana na aktuelne bezbednosne teme.  
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09. Preko osamdeset 

procenata građana smatra 

da policija treba da ima 

veća ovlašćenja prilikom 

vršenja dužnosti iz razloga 

što je njihov posao težak, 

zahteva veliku posvećenost 

i opreznost, dok su 

kriminalci uglavnom dobro 

naoružani i spremni na sve. 

 

 

 

 

10. Građani podržavaju 

modernizaciju i 

opremanje policije. 

Više od devedeset 

procenata građana 

smatra da je 

opremanje policije 

jedan od važnih faktora 

za dobro obavljen 

posao. Najveći broj 

građana se osvrnuo na 

nabavku vozila za 

policiju koju su pohvalili. 
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11. Saradnja između 

civilnog sektora i policije 

danas je na višem nivou 

nego ranijih godina. 

Poslednjih nekoliko 

godina, po mišljenju 

građana, civilni sektor 

bezbednosti dosta je 

doprineo da se građani 

približe policije ali i 

obratno. 

 

 

 

12. Nebojša Stefanović 

je pravi čovek na 

poziciji ministra 

policije. Ovako misli 

77% građana. U 

odnosu na prethodne 

ministre, građani su 

pohvalali nekoliko 

stvari za koje je 

zaslužan Nebojša 

Stefanović, pre svega 

transparentnost rada 

celog ministarstva, 

zatim odlučnu borbu 

protiv narkotika, uvođenje edukacija u školama, opremanje policije, ali pohvalili su i jedan drugačiji oblik 

popularizacije policije kod građana koji je do sada bio svojstven samo u jakim stranim državama, tu se 

konkretno misli na marketing koji je i dopaljiv i daje odlične rezultate. 
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GRAĐANI I POLICIJA 

Period – Mart 2019. 

Lokacija – Srbija. 

Okvir uzorka – Građani i građanke Srbije koji imaju 18 i više godina sa stalnim 

prebivalištem na teritoriji Srbije. 

Veličina uzorka – 2815. 

Metod prikupljanja – Licem u lice, direktan kontakt. 

Finansiranje – Centar za bezbednost, istrage i odbranu DBA. 
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